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[MTukvoTnTa PEVOTWV

* ME£on mukvotnTto pEVOTOU
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MetaBoAr mukvotnTag

* METPO GUMMLECTOTNTOG
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1EwoeC (ouvekTkOTNTA)

Q@uowkn aicOnon

* AUénon tou LEWSoUC KAVEL TO PEVCTO TILO MAXUPPEVOTO EVW
UELWOT) TOU TO KAVEL TILO AEMTOPPEVCTO

ALoiocOnTIKOC OPLOMOG

* H 18l0tnTta TWV pEVOTWYV TIOU Tou¢ Sivel Tn Suvatotnta va
QVTLOTEKOVTOL 0€ KABe mpooTmaBela aAAayng tThg LopdnC
Tou¢ (mapapopdpwaon n dtatunon)

MaOnMaTtikoc 0PLOUOC
(Atatuntikn Taon) = (léwbec) x (Puduoc MNapauoppwonc)
(Atatunong)

AldAeén 2 Baolkég apxEg kat vopol



1EwOEC KaL puOUOC MapapOpPWaONC

e Peuoto petall mapdAAnAwv MAAKwWY, o€

\ /

amootaon h, OTIou oTNV TTAVW TTAAKOL
(epBadbou A) aokeitat dtatpntikn duvapn F

* To pevoTO o€ enadn HE TNV KATW TIAAKAL
napoapevel akivnto (cuvBnkn pun-oAicOnong) Ty

* To pevoTO o€ enadn LE TNV TTAVW TTAAKA
KWeltal pe otaBepn taxvtnta V

(szrunrua? To’zan) T :g (Put}uég napauép(pwo'r’g) _ 2

L-

% du o
T= u; eVaAAGLKTLKE. T= 'ud_y w: (SuvapLko) LEwdeg

. . _H
Kwnpatiké §wdeg  v= 5 NSpoc¢ 1Soug

Tou Newton
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1Ewbdec — Movadec

* Auvaulko €wdec oe Sl: Pa:s (= N:s/m? = kg/(m -s))

e EvaAAaktikn povada yio Suvaptko LEwoeC:
(poise) P = 0.1 Pa-s ka (centipoise) cp = 102 P =103 Pa's
1€Ewdec vepoL o€ 20°C~ 1 cp

o Kwvnuotwko €wdec oe SI: m?/s

e EvaAAQKTLKN povada yiol KlvnUotko EwoEeC:
(stokes) St =1 cm?/s = 10* m?/s
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MNapadelypa 1

YnoAoylopac tEwdouc Nevtwvikol pevotou

‘Eva peuoTo peel petall duo mapaAAnAwv mAakwv eppadou A = 0.1 m? n kaBspd
TIOU améXouv amnootacn h = 2 cm, umo tnv enidpaon dtatuntikng Suvapunc F=1 N
oTNV TAVW TIAGKAL.

Av n TaxUuTnTo TNG MAVW TAAKOC LETPNOEL lon pe V = 2 m/s, va UTtoAoyLOTEL TO
L€woeC Tou peuoTou.
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Napadeypa 1 —Avon

vV

H diatuntikn tdon divetal amod tn oxéon: T= ”Z

H omola pmopet va xpnotpomnotnBet yla tov umtoAoyLopo tou LEwdoug U

.y F
Alotuntikn tTaon:  t=—= ~=10—-=10Pa
A 01m m
4 Th 10Pax0.02m
IEwdeg: T=U—=>U=—"= =0.1Pa:s
h V 2 m/s
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Napadelypa 2

AlatpnTikn Tadon o€ NEUTWVLIKA pEVOTA

H katavopn taxutnTtog tng pong evoc NeUTwVIKOU peuoTtol avapecsa o U0
akivnteg mopaAANAeC TAAKeS Sivetal amo tn oxéon:

U(y)=%{1—(%ﬂ 3 R

orou V gival n péon taxvutnta.

4

Noa urtoAoyloTel n SLATUNTLKY TAON TIOU QLOKELTAL:
(o) otnV KATW TAAKQ,
(B) oe eminedo mapdAAnAo pog Tic SUO MAAKEC TTou SLEPYETAL ATIO TN UEDN

aTOoTA0N UETAEY TWV TIAQKWV.

Atvovtat: V=0.61 m/s, u=1.915 Pa:s kat h =5 mm (= 0.005 m)
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Napadeypa 2 — Avon

. , , , du
H Sdiatpntikn taon divetal amod tn oxéon 1= ud—
y

Me ebopgvo 1o mpodiA TNE TaXUTNTOG, UITOPEL VO XpNOLUOTIOLNBEL N Mapanavw oxEon yla
TOV UTTOAOYLOUO TNG SLATUNTLKAC TAoNnG oTic SU0 SLapopeTLKEC OETELC

2
du_d[3v 1_(Zj __v, B g
dy dy| 2 h h ! )
h z
(a) 2tn B€ony=—h '

3V 3V 3x0.61 N
T, =2 (-h)=u>==1.915x —700.9—
bottor h2( )=H h 0.005 m?

(B) Ztn Beony =0

3V N
Tmid - h_z(o) n OF
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Nevutwvika kat pn-Nevutwvika pevota

Taon porg

AldAeén 2 Baolkég apxEg kat vopol

11



OpLoMOC KO XOPAKTNPLOTIKA CUOTAHATOC

0z

e JUotnpa (Z): Mia SlakekpLlpévn toootnTo UANG N
uadlo tng omolag dlatnpeitol otabepn Ue TO XpOVO
* Nenepoacpevo oot (AUPKETA LEYAAO)
* ATELPOGCTO cvotnua (r.x. éva cwpatidlo pevotou)

e p——

* NepBaArlov: KaBeti mou dev avrkel oto cuoTnpa
* Opla Zuotpartoc (0Z): Ernudavela (mpaypatiki n utoBeTIKA) N
omola Ywpilel To cvoTNUA ATO TO TLEPLPAAAOV
e Adlanepaota anod palo (oplopoc cuoTAMATOC) Slamepatd amno
evépyela (Bepuotnta, €pyo)
° OEPULKA LOVWHLEVO cuotnua: AdLamEpaota ano Bepuotnta
* ATIOLOVWHEVO cuoTnpa: AdLamEpaota amno BepuotnTa KoL Epyo

H €vvola tou ouotnuatoc ivat mo kKataAAnAn yio LEAETN cwUATWY TTOU EYOUV

otadepn uala Kat n TaUuTomoinaon touc eivait eUKoAn. N.x. Mnxavikn oTEPEWV CWUATWV
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OpLOPOC KaL XOpAKTNPLOTIKA OYKOU EAEYXOU

* '0Oykoc EAcyyou (OE): Mia oplopévn Tteploxn Tou
Xwpou SLapEcou NG omnolag cupPaivel pon palog -
* Nenepaopevoc OFE (apketd peyaloc)
* Anelpootog OE (dV = dx-dy-dz)
* Adpavelakog OE (akivntog)
e Mn adpavelakog OE

* NepiBaAAov: KabBeti mou Bploketal ektog tou OE

e Emupavera EAEyyou (EE): H ermudavela (mpaypatiki n

UTTOOETLKN) N oToia EPLKAELEL TOV OYKO EAEYXOU e
e Alamepatn ano palo Kal EVEPYELA |
e H pdla eivat dopéoc oppuic KaL EVEPYELOC %,
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Nopog dlatrpnong tng padag

H padlo evog ouoTAUOTOC TIAPAUEVEL 0TAOEPN OTO XPOVO,
aveéaptnta oo to £160¢ TN dlepyaoiog Tnv omnoia
vdloTtatoal To cuoTnua

O vouoc dLtatipnonc tng Lalog EKPPOACUEVOC OE EVOV OYKO EAEYXOU
EkppaleL To Looluylo paloeg

ALaAeEn 2 BaOLKEG APXEG KAl VOLIOL 14



AgUtepoc vopoc kivnong tou Newton

H cuviotopevn Twv eEWTEPLIKWY SUVALEWV OL OTIOLEG

O.OKOUVTOL TIAVW OE €va cUOTNUO aTto To TtEPLPAAAOV Tou
elval lon pe to puBuo petaBoAng TS OpUnG TOU CUOTHUATOC

F:[ﬂj
dt ),

P=mu

e OpUR CUCTAMOTOC

SLAVUOLLATLIKO HEYEDOC HE KAPTECLOVEC CUVLIOTWOEC

O beuUtepoc vouoc kivnonc tou Newton eK@QPAOCUEVOC OE EVaV OVKO
EAEYYOU EKPPALEL TO LOOLUYLO OPLIG
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MpwTto¢ Beppoduvapkoc VOUOC

H dtadopad petaty kabBapou moool BepuoTNTOC TOU TIPOOTIBETOL O€ Eval cUCTN U
arto to neptBaiiov (6Q) kot Touv KaBapou mocou €pyou mou amodidetal amo to

ocvotnua oto epLPariov (W) kata tn SLapKELA LLOG ATIELPOOTHG Slepyaciog
elval lon pe tn petafoln tng evepyeLag tou cuothpatoc (dE)

5Q—-8W =dE n d—w—(d—Ej
dt ),
Movadeg Q,W,E =) Movadec g, w=W :J/S

e JUuBaon ywa to POcNUO TNG BEpUOTNTAC KAL TOU £PYOU

O npwto¢ FepUodUVALLKOC VOLLIOG EKPPOAOCUEVOC OE EVAV OYKO EAEYXOU
EKQPPALEL TO LOOLUYLO EVEPYELOG
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MaKpPOOKOTILKA avAaAuon

Quokol Nopot

— Awatpnong Madog
— 2°Nopog Newton
— 1°5 Oeppod/ko¢ Nopog
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Edappoyn oe

OE
MenepaoueEVWV
Alootaoswy

Méoeg TIHEC

— Taxotnta
— Ogpuokpaocia
— Auvapelg
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MakpookoTikéG E€lowaoelg

— loolUylo Malag (ouvéxeLag)
— looCUylo OpuAG

— looCUylo Evépyelag

XL~

EntiAuon
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Aladopikn avaiuon

Quokol Nopot Edappoyn os Aladopikeg EELlowoelg

— Madog (ouvexelag)

— Opung
— Evépyelag

— Awtiapnong Madag
— 2°S Nopog Newton
— 1° O@eppod/ko¢ NOpog

XWwPOXPOVLKES ‘

Méoeg TLUEG KOTOLVOLEG
— Taxvutnta — Toxotnta
— Oegpuokpacia — Oegpuokpacia
— Auvapelg — TaoeLg
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